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Eνώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, 

Αντιπροέδρου, Μαίρης Κουτσελίνη, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Χρυσαυγής 

Αργυρού, Τίτου Κολώτα και Σπυρούλας Χριστοδούλου, Μελών. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 
 

 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει 

αυτεπάγγελτα την από μέρους του οργανισμού πιθανή παράβαση του 

κανονισμού 32(3)(δ) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ο πιο πάνω Κανονισμός αναφέρει τα εξής:  

 

Κανονισμός 32(3): Απαγορεύεται: 

(δ) η δημοσιοποίηση των ονομάτων ανηλίκων που εμπλέκονται σε 

αστυνομικές ή δικαστικές διαδικασίες και η μετάδοση οποιασδήποτε 

πληροφορίες που δυνατό να οδηγήσει στην αποκάλυψη της ταυτότητας 

τους. 
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Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή 

της ημερομηνίας 4.2.2015 έθεσε ενώπιον του οργανισμού τη διερευνώμενη 

παράβαση. Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο 

κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή 

τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε όπως τις 

υποβάλετε υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το 

αργότερο εντός σαράντα πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας 

επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το 

διοικητικό φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την 

Αρχή και εν πάση περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης 

της παρούσας επιστολής, για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της 

επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη 

προθεσμία, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την 

απάντησή σας. 

 

Σε περίπτωση, που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της 

υπόθεσης, συμπεριλαμβανομένου και του γραπτού υπομνήματος σας, καταλήξει 

σε εύρημα παράβασης, τότε θα κληθείτε, όπως αποστείλετε γραπτώς τις θέσεις 

σας για σκοπούς μετριασμού της κύρωσης.  

 

H διερευνώμενη παράβαση που τέθηκε υπόψη του οργανισμού εκτίθεται πιο 

κάτω στο υποστοιχείο 1: 

 

1. Στις 17.11.2014, μεταξύ των ωρών 18:40 – 19:40, κατά τη διάρκεια του 

κεντρικού δελτίου ειδήσεων που μεταδόθηκε από τον τηλεοπτικό 

οργανισμό «EXTRA TV»,  προβλήθηκε ρεπορτάζ με θέμα το φόνο 

22χρονου από 17χρονο, στο πλαίσιο του οποίου δημοσιοποιήθηκε το 

όνομα του ανήλικου θύτη που εμπλέκεται σε αστυνομική διαδικασία και 

μεταδόθηκαν και άλλες πληροφορίες που δυνατό να οδηγήσουν στην 
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αποκάλυψη της ταυτότητας του, κατά παράβαση του κανονισμού 

32(3)(δ) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

του 2000 (Κ..Δ.Π 10/2000). 

 

Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο του εν λόγω ρεπορτάζ μεταδόθηκε το εξής 

λεκτικό κατά λέξη ( οι υπογραμμίσεις δικές μας): 

 

 

Τίτλοι ειδήσεων: 

Διάταγμα οκταήμερης κράτησης εναντίον του 17χρονου Αλέξη Αναστασίου για το 

φόνο του Αγγλοκύπριου Michael Anthony Louis Mina. O Εκπρόσωπος Τύπου 

του Αρχηγείου, Ανδρέας Αγγελίδης, ανέφερε ότι ο νεαρός είχε απασχολήσει την 

αστυνομία με αρκετές υποθέσεις που αφορούν διαρρήξεις, κλοπές και ληστείες.  

 

Εισαγωγή στο ρεπορτάζ: 
 

Σοκ και προβληματισμό προκαλούν οι λεπτομέρειες γύρω από το έγκλημα που 

διαπράχθηκε στη Λάρνακα με θύμα 22χρονο και φερόμενο ως δράστη τον 

17χρονο Αλέξη Αναστασίου, γνωστό και ως Αλεξούι. Το Επαρχιακό Δικαστήριο 

Λάρνακας εξέδωσε διάταγμα 8ήμερης κράτησης εναντίον του 17χρονου για το 

φόνο του Αγγλοκύπριου Mike Anthony Louis Mina. Ύστερα από αίτημα της 

Νομικής Υπηρεσίας, η διαδικασία διεξήχθη κεκλεισμένων των θυρών για 

προστασία του υπόπτου ενώ τα μέτρα προστασίας ήταν αυξημένα. Ο 17χρονος 

είχε υποβάλει αίτημα για Νομική Αρωγή λόγω της οικονομικής του κατάστασης 

το οποίο και έγινε αποδεκτό. Για την υπόθεση συνελήφθη και ένας 26χρονος ο 

οποίος θεωρείται ύποπτος για συνεργεία στο φόνο.  

 

Ρεπορτάζ: 

20λεπτη και κεκλεισμένων των θυρών ήταν η σημερινή διαδικασία για 

προσωποκράτηση του Αλέξη Αναστασίου, υπόπτου για τη χθεσινή δολοφονία 

22χρονου στη Λάρνακα. Ο 17χρονος Αλέξης, γνωστός και ως Αλεξούι, τέθηκε 

υπό 8ήμερη κράτηση. Στην αίθουσα, εκτός από αστυνομικούς και δικηγόρους 

παρέμειναν με άδεια δικαστηρίου ο πατέρας και η αδελφή του 17χρονου, ενώ 



4 

 

στο χώρο του δικαστηρίου βρέθηκαν και συγγενείς του θύματος. Ο Αλέξης 

Αναστασίου θεωρείται ύποπτος για υπόθεση φόνου εκ προμελέτης του Anthony 

Louis Mina, 22χρόνων, Αγγλοκύπριου. Ο φόνος διαπράχθηκε γύρω στις 6.45 

χθες το πρωί και ο 22χρονος εντοπίστηκε από ένοικο της πολυκατοικίας όπου 

διέμενε, μέσα σε λίμνη αίματος, έξω από το αυτοκίνητο του. Ο νεαρός δέχθηκε 

επίθεση από άγνωστο ή αγνώστους, έξω από το ανσανσέρ της πολυκατοικίας και 

αιμόφυρτος κατάφερε να βγει έξω και να σωριαστεί τελικά νεκρός έξω από το 

αυτοκίνητο του που ήταν σταθμευμένο κάτω από το διαμέρισμα του. Ο 22χρονος 

διέμενε με τις 2 αδελφές του στον τρίτο όροφο πολυκατοικίας σε πάροδο της 

οδού Τουτεσχάν (;)  στη Λάρνακα και εργαζόταν σε καφεστιατόριο στην περιοχή 

Μακένζυ. Με την άφιξη της αστυνομίας στη σκηνή και τις πρώτες έρευνες για 

εξετάσεις, οι ανακριτές οδηγήθηκαν προς συγκεκριμένη κατεύθυνση και είχαν τις 

υποψίες τους από την πρώτη στιγμή για την ενδεχόμενη ανάμειξη του 17χρονου. 

Έτσι άρχισαν να διερευνούν υπόθεση φόνου εκ προμελέτης ενώ απέδωσαν το 

φόνο σε προσωπικές διαφορές του θύματος με το δράστη. Αυτοψία στη σκηνή 

διενήργησαν οι ιατροδικαστές Σοφοκλής Σοφοκλέους, Νικόλας Χαραλάμπους 

και Αγγελική Παπέτα και όπως δήλωσε ο κύριος Σοφοκλέους, ο 22χρονος έφερε 

τραύματα στην αριστερή τραχηλική χώρα που προκλήθηκε από νύσσον και 

τέμνον όργανο. Η αστυνομία γύρω στο μεσημέρι, λίγες μόνο ώρες μετά τη 

διάπραξη του εγκλήματος προχώρησε στη σύλληψη του 17χρονου ο οποίος είχε 

απασχολήσει τους ανακριτές δεκάδες φορές στο παρελθόν, από πολύ νεαρή 

ηλικία για υποθέσεις διαρρήξεων, κλοπών, ναρκωτικών και ενδοοικογενειακής 

βίας. Ωστόσο δεν έγινε κατορθωτό να καταδικαστεί για καμία από τις υποθέσεις 

που παρουσιάστηκαν στο δικαστήριο, επειδή ήταν ανήλικος. Ο 17χρονος φέρεται 

σύμφωνα με την αστυνομία να παραδέχθηκε προφορικά τη διάπραξη του φόνου 

και να οδήγησε τους ανακριτές σε συγκεκριμένο χώρο όπου και υπέδειξε το χώρο 

όπου έθαψε το φονικό όπλο, το μαχαίρι δηλαδή, με το οποίο επέφερε το 

θανατηφόρο τραύμα στον άτυχο 22χρονο. H αστυνομία οδηγήθηκε στη σύλληψη 

του 17χρονου από τα τηλεφωνικά δεδομένα στο κινητό του 22χρονου, στο οποίο 

υπήρχαν τόσο τηλεφωνήματα όσο και μηνύματα του υπόπτου προς τον άτυχο 

Michael. Εν τω μεταξύ, η αστυνομία διερευνά κατά πόσον η επίθεση που 
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δέχθηκε μια εκ των δυο αδελφών του θύματος το βράδυ του Σαββάτου, σε κέντρο 

διασκέδασης στη Λάρνακα, συνδέεται με την επίθεση και τελικά το φόνο του 

22χρονου. Η αδελφή του θύματος εξακολουθεί να νοσηλεύεται στο Γενικό 

Νοσοκομείο Λάρνακας όπου και ενημερώθηκε από την αστυνομία για το θάνατο 

του 22χρονου.   

 

Δημοσιογράφος στο στούντιο:  

Δύσκολη περίπτωση χαρακτήρισε ο Εκπρόσωπος Τύπου της Αστυνομίας, 

Ανδρέας Αγγελίδη, τη συμπεριφορά του 17χρονου ο οποίος συνελήφθη ως 

ύποπτος για το φόνο του  Αγγλοκύπριου. Ο κύριος Αγγελίδης ανέφερε ότι ο 

νεαρός έχει απασχολήσει την αστυνομία με αρκετές υποθέσεις που αφορούν 

διαρρήξεις, κλοπές και ληστείες και αναφέρθηκε στην ανάγκη εισαγωγής ενός 

νέου συστήματος. Όπως είπε ο κύριος Αγγελίδης και η οικογένεια του νεαρού 

είχε αποταθεί στην αστυνομία ζητώντας βοήθεια ενώ, ο τέως Αρχηγός της 

δύναμης, είχε συναντηθεί με το νεαρό με στόχο να τον βοηθήσει.  

 

Ρεπορτάζ: 

Ανδρέας Αγγελίδης – Εκπρόσωπος Τύπου Αρχηγείου Αστυνομίας: Έγιναν 

πάρα πολλές καταγγελίες από πλευράς διαφόρων προσώπων στη Λάρνακα, 

υποθέσεις που οι οδηγίες που είχαν δοθεί προς τους ανακριτές ήταν να 

ολοκληρώνονται και ολοκληρώνονταν και οδηγούνταν κατευθείαν στο 

δικαστήριο και μιλούμε για υποθέσεις από κλοπές, διαρρήξεις, ληστείες, κλοπές 

αυτοκινήτων και άλλες υποθέσεις αρκετά σοβαρές. Υπήρχε μια περίπτωση όπου 

του είχε επιβληθεί η φυλάκιση μέσα στον Απρίλιο του 2013, ήταν τρεις μήνες 

φυλάκιση, σε μια άλλη περίπτωση ήταν φυλάκιση με αναστολή, και οι τελευταίες 

υποθέσεις, σε τρεις ξεχωριστές περιπτώσεις, ζητήσαμε όπως καταχωρηθούν οι 

υποθέσεις άμεσα, δηλαδή ήταν μια περίπτωση διάρρηξης και κλοπής από 

συγκεκριμένη κατοικία και κλοπής του αυτοκινήτου, η άλλη περίπτωση που 

εμπλέκετο με άλλα πρόσωπα, κλοπή μετάλλων, έγινε προσπάθεια από πλευράς 

δικής μας σε διάφορα επίπεδα και με τις υπηρεσίες και οδηγίες ευημερίας και η 

οικογένεια είχε ζητήσει βοήθεια εξ’ όσων γνωρίζω, και από την αστυνομία και 
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από άλλες υπηρεσίες… εκείνο το οποίο μπορώ να πω είναι ότι ήταν όντως μια 

δύσκολη περίπτωση, η περίπτωση του συγκεκριμένου προσώπου… Άποψη μας 

από τις εμπειρίες είναι ότι θα πρέπει να υπάρξει ένας άλλος μηχανισμός για 

αυτές τις δύσκολες περιπτώσεις, τόσο προληπτικά για τα ίδια τα άτομα και για 

τους άλλους αλλά και στο θέμα των ποινών, όταν θα επιβληθεί ποινή θα 

υπάρχουν τέτοιοι χώροι, τέτοιες διαδικασίες που τελειώνοντας η ποινή να μπορεί 

να βγει στην κοινωνία και να υπάρξει αλλαγή… σε τέτοιες περιπτώσεις, αυτά τα 

οποία γίνονται από τις αρμόδιες υπηρεσίες ίσως να μην είναι αρκετά, η υποδομή 

που υπάρχει σε τέτοιες περιπτώσεις που είναι δύσκολες, όσον αφορά για 

παράδειγμα, που θα μπορούσε να μείνει ένα τέτοιο πρόσωπο αφού υπάρχουν και 

σωστές διαδικασίες ώστε να του δοθεί η σωστή αγωγή ή να μπορέσει κάποιος, 

κάποια ομάδα να τον παρακολουθήσει για να μπορέσει να τον προλάβει;   

 

 

Με επιστολή του ημερομ. 6.3.15 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’), ο Εκτελεστικός 

Πρόεδρος του οργανισμού κ. Κούλης Κωνσταντίνου, υπέβαλε τις θέσεις/ 

εξηγήσεις/ απόψεις του οργανισμού, σε σχέση με την υπόθεση. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και 

περιστατικά, συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων/ θέσεων του 

οργανισμού και κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης του εν λόγω ρεπορτάζ, 

κρίνουμε ότι: 

 

 Στις 17.11.2014, κατά τη διάρκεια του κεντρικού δελτίου ειδήσεων του 

οργανισμού, προβλήθηκε ρεπορτάζ με θέμα το φόνο 22χρονου από 

17χρονο, στο πλαίσιο του οποίου δημοσιοποιήθηκε το όνομα του 

ανήλικου θύτη που εμπλέκεται σε αστυνομική διαδικασία και 

μεταδόθηκαν και άλλες πληροφορίες που δυνατό να οδηγήσουν στην 

αποκάλυψη της ταυτότητας του, κατά παράβαση του κανονισμού 

32(3)(δ) των πιο πάνω Κανονισμών.  
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Σε  ό, τι αφορά στη θέση του οργανισμού ότι «το όλο ρεπορτάζ του σταθμού 

μας καλόπιστα βασίστηκε στις επίσημες ανακοινώσεις της Αστυνομίας και 

στις δηλώσεις του εκπροσώπου της, καθώς και σε όσα μετεδόθησαν 

σχετικά με τα λεχθέντα από την κατηγορούσα αρχή στο δικαστήριο προς 

έκδοση του διατάγματος της κράτησης του υπόπτου και ουδεμία πρόθεση 

μας ήταν να προβούμε σε οτιδήποτε για να επιβαρύνουμε τη θέση του 

υπόπτου ή να τον δυσφημίσουμε», η Αρχή έχει να παρατηρήσει τα εξής:  

 

Καταρχήν, στα  Δελτία Τύπου που εξέδωσε η Αστυνομία Κύπρου στις 

16.11.2015 και 17.11.2015, σε σχέση με το έγκλημα, δεν υπήρχε οποιαδήποτε 

αναφορά στο ονοματεπώνυμο του ύποπτου θύτη όπως ισχυρίζεται πιο πάνω ο 

οργανισμός. Η Αρχή οφείλει σκόπιμο, όμως, να διευκρινίσει ότι, ακόμα και 

στην περίπτωση που εκ παραδρομής η Αστυνομία Κύπρου δημοσιοποιούσε το 

όνομα του ανήλικου υπόπτου, ο οργανισμός θα έφερε και φέρει σε κάθε 

παρόμοια περίπτωση την αποκλειστική ευθύνη επιλογής των πληροφοριών που 

μεταδίδει στο πλαίσιο των δελτίων ειδήσεων του και στη συγκεκριμένη 

περίπτωση, την επιλογή απόκρυψης ή αποκάλυψης του ονοματεπωνύμου του 

ανηλίκου.  

 

Όπως έχουμε επανειλημμένα τονίσει στο παρελθόν, η Αρχή οφείλει να 

διασφαλίζει ότι οι ραδιοτηλεοπτικοί οργανισμοί  προπαρασκευάζουν και 

μεταδίδουν τα δελτία ειδήσεων τους με την μέγιστη υπευθυνότητα και το 

αίσθημα ευθύνης προς την κοινωνία. Στην προκείμενη περίπτωση, η 

δημοσιοποίηση του ονόματος του ανήλικου θύτη, ήταν μια παράνομη πράξη – 

βάσει του κανονισμού 32(3)(δ) των πιο πάνω Κανονισμών –που θα μπορούσε 

να έχει αποφευχθεί εάν υπήρχε η απαραίτητη ευαισθησία και διακριτικότητα 

εκ μέρους της δημοσιογραφικής ομάδας που ήταν υπεύθυνη για το εν λόγω 

ρεπορτάζ, αν υπήρχε επαρκής γνώση της Νομοθεσίας που διέπει τα 

ραδιοτηλεοπτικά μέσα και αν ο οργανισμός ασκούσε την αρχή της 

αυτορρύθμισης με τρόπο αποτελεσματικό. 
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Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά 

υπόψη της όλα τα ενώπιον της στοιχεία, αποφασίζει να επιβάλει στον 

οργανισμό την κύρωση της Προειδοποίησης για την παράβαση του 

Κανονισμού 32(3)(δ)  των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), που έγινε στις 17.11.2014. 

 

Στην επιμέτρηση της κύρωσης η Αρχή έλαβε σοβαρά υπόψη το γεγονός ότι ο 

οργανισμός αντιλήφθηκε τη σοβαρότητα της παράβασης, εξέφρασε την 

μεταμέλεια του και δεσμεύτηκε να είναι ιδιαίτερα προσεκτικός στο μέλλον, σε 

παρόμοιας φύσης υποθέσεις. 

 

Ωστόσο, η Αρχή προειδοποιεί τον οργανισμό ότι στην περίπτωση που τυχόν θα 

υποπέσει σε παρόμοιας φύσεως παραβάσεις, δε θα επιδείξει την ίδια επιείκεια.  

 

               

                                                                                                          

 Μ.Γ                                                                                                     (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                       Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                       Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

 

 


